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Oppgave 1

Den reduserte trappeform (the reduced row-echelon form) til matrisen:





0 9 −9 −2
2 7 −1 −1
1 7 −4 −1





er:

A





1 0 3 0
0 1 −1 1

2

0 0 0 0



, B





1 0 0 0
0 1 0 0
0 0 1 5



, C





1 0 0
0 1 0
0 0 1





D





1 0 3 0
0 1 −1 0
0 0 0 1



, E





1 3 0 −1
0 1 −1 1
0 0 0 1





Oppgave 2

Determinanten til matrisen








0 −3 0 1
6 0 −2 2

−1 7 −13 0
−3 0 5 −1









er lik:

A 168, B -192, C 0, D 25, E -25

Oppgave 3

Hvor mange løsninger har likningssystemet:

3x + 7y + 2z = 0

2x +
√

2y − 6z = 0
− 6x + y − 4z = 0

A Nøyaktig 3, B Ingen, C Nøyaktig 1

D Uendelig mange, E Flere enn 1

SIDE 2 AV 6
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Oppgave 4

La A og B være to matriser. Da gjelder følgende:

A Hvis AB er definert, så er BA definert.

B AB = BA.

C Hvis både AB og BA er definert, må både A og B være kvadratiske matriser.

D Hvis A er en m × n-matrise og B en n × m-matrise, så er både AB og BA

definert.

E Hvis både A og B er n × n-matriser, så gjelder alltid (AB)T = AT BT .

Oppgave 5

Hvilken av følgende matriser er ikke en elementær-matrise:

A









0 0 2 0
0 1 0 0
0 0 1 0
0 0 0 1









, B





1 0 2
0 1 0
0 0 1



, C





0 0 1
0 1 0
1 0 0





D

[

1 2
0 1

]

, E





1 0 0
0 1 0
0 −5 1





Oppgave 6

La A være en nedre triangulær n × n-matrise. Hvilket av følgende utsagn er ikke

korrekt:

A det A = 0 hvis og bare hvis minst et av tallene på diagonalen er lik 0.

B Matrisen adjA er nedre triangulær.

C A er alltid inverterbar.

D det A = a11a22 . . . ann (produktet av tallene langs diagonalen).

E Hvis A er inverterbar, så er det A−1 = (a11a22 . . . ann)−1.
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Oppgave 7

a) Løs det homogene likningssystemet:

2x + 2y + 3z = 0
3x + 5y + 5z = 0
x + 7y + 3z = 0

b) Bestem (hvis mulig) en vektor u = (u1, u2, u3) 6= 0 som står vinkelrett på alle de tre
vektorene: a = (2, 2, 3), b = (3, 5, 5), c = (1, 7, 3).

SIDE 4 AV 6
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Oppgave 8

I denne oppgaven kan du benytte følgende resultat:

Teorem. La A være en n × n-matrise.

(i) Hvis B er en matrise som framkommer når en rad i A multipliseres med en
konstant k, så vil det B = k det A.

(ii) Hvis B er en matrise som framkommer av A ved at to rader bytter plass, så er
det A = − det B.

(Bevis for dette teorem kreves ikke!)

Bevis at hvis to rader i en matrise A er proporsjonale, så må det A = 0.

SIDE 5 AV 6



Oppgave 9

La A og B være n × n-matriser. Bevis at dersom AB er inverterbar, så må både A

og B være inverterbare.
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